
ЗАДАНИЯ 

Муниципальный этап олимпиады по экономике 

2024/25 уч. год 

7,8 классы 

Тестовая часть. Максимальное количество баллов – 30. 

ТЕСТ 1.  Оцените «Верны» или «Неверны» следующие утверждения (за 

каждый правильный ответ 1 балл). 

1. Перекрестная эластичность комплементарных товаров имеет 

отрицательное значение. 

1. Да  2. Нет 

2. Является продажа овощей фермером Сажалкиным примером 

олигополии в городе Садовод. 

1. Да  2. Нет 

3. При списании денежных средств банк обязан уведомить владельца 

банковской карты о совершаемой операции различными способами, один из 

которых должен быть обязательно бесплатным. 

1. Да  2. Нет 

ТЕСТ 2.  Выберите единственный правильный ответ (за каждый правильный 

ответ 1 балл). 

4. Выберите наиболее полное определение предмета экономики: 

1. Экономика изучает деятельность, включающую производство и обмен 

товарами 

2. Экономика изучает переменные величины, поведение которых 

воздействует на состояние народного хозяйства (цены, производство, 

занятость и т.д.) 

3. Экономика изучает деньги, банковскую систему, капитал 

4. Экономика изучает, как общество использует ограниченные ресурсы, 

необходимые для производства различных товаров в целях удовлетворения 

потребностей его членов. 

 

5. К каким видам благ относятся знания, полученные в результате обучения? 

1. Нематериальные, свободные 

2. Материальные, экономические 

3. Нематериальные, экономические 

4. Материальные, свободные 



 

 

6. Редкость - это: 

1. Характеристика только индустриальных систем 

2. Концепция, отражающая невозможность полного удовлетворения 

человеческих потребностей  

3. Характеристика только доиндустриальных систем 

4. Эффективность реализации благ 

 

ТЕСТ 3.  Выберите несколько правильных ответов (Правильным ответом 

считается полное совпадение выбранного множества ответов с ключом. За 

каждый правильный ответ 2 балла). 

 

7. Вы специалист в области предоставления кредитов физическим лицам. На 

какие основные условия необходимо обращать внимание при заключении 

кредитного договора?  

1. Срок кредитования 

2. Риск отзыва лицензии у банка 

3. Наличие обеспечения кредита 

4. Возможность изменения процентной ставки 

5. Условия досрочного погашения 

 

8. Если физическое лицо решило рассмотреть возможность регистрации как 

«самозанятый», какие действия необходимо предпринять: 

1. Заплатить госпошлину 

2. Установить приложение «Мой налог» и зарегистрироваться в нем 

3. Выбрать регион и виды деятельности 

4. Загрузить все фото документов (паспорт, полис, СНИЛС, ИНН) 

5. Подтвердить регистрацию 

 

9. Выберите основные причины структурной безработицы: 

1. Изменение структуры спроса на продукцию различных отраслей 

2. Действие научно-технического прогресса, способствующего изменению 

отраслевой структуры экономики 

3. Соответствие структуры рабочей силы структуре рабочих мест. 

4. Несовершенство информации 

5. Воздействие санкций и уход с рынка ряда продавцов товаров и услуг. 

 

ТЕСТ 4.  Задания с открытым ответом (Необходимо привести ответ на 

задание без объяснения и решения. За каждый правильный ответ 3 балла. 



Максимальный балл получается тогда, когда ответ совпадает с правильным. 

Решение не требуется). 

10. Рост цен (инфляция) в России составляла ежегодно 8%. Номинальные 

доходы населения страны увеличились на 25,97%. Что произошло с 

реальным доходом населения за этот период? 

 

11. Одним из современных трендов в ценообразовании является концепция 

«плати сколько хочешь» (pay what you want). Покупателю предлагается 

самостоятельно выбрать сумму денег, которую он готов заплатить за товар; 

иногда это подразумевает возможность не заплатить совсем ничего. Какой 

товар можно встретить продающимся в рамках такой концепции? Приведите 

не менее 3 примеров. 

 

12. Почему некоторые товары стоят дороже, чем другие, даже если они 

кажутся похожими? Приведите не менее 3 причин. 

 

 

ТЕСТ 5.  Текст с пропусками (Необходимо вставить пропущенные слова или 

словосочетания и внести их номера в порядке следования в тексте. За каждый 

правильный ответ 3 балла). 

13.  …. – это набор действий, выполняемых … компьютеров, ноутбуков, 

других устройств для … безопасности сети и обеспечения … системы. 

1. Пользователями 

2. Повышения 

3. Укрепления 

4. Кибергигиена 

5. Работоспособности 

6. Бесперебойного функционирования 

7. Защита информации 

14. Страховая … - это плата, которую … обязан внести страховщику в 

соответствии с … страхования или законом. 

1. Выплата 

2. Премия 

3. Страховой агент 

4. Выгодоприобретатель (страхователь) 

5. Условиями 

6. Договором 

 

15. … экономика – это экономическая …, основанная на принципах … 

предпринимательства, … форм собственности и … ценообразования. 

1. Командная 

2. Рыночная 



3. Модель 

4. Система 

5. Конкурентного 

6. Свободного 

7. Различных 

8. Многообразия 

 

 

 

Задачи. Максимальное количество баллов – 36. 

 

ЗАДАЧА № 1 (6 баллов). 

В стране Златоградии на рынке существует две группы покупателей с 

функциями спроса на волшебные златомагнитики РD1 = 20 – Q и РD2 = 4 – Q/4 

соответственно. Предложение задано уравнением QS = 4P. Определить 

равновесную цену и количество этих волшебных златомагнитиков. 

 

ЗАДАЧА № 2 (10 баллов). 

Марк и Настя хотят заработать как можно больше денег за 8 часов. За 1 час 

Марк может либо сделать 5 литров коктейля, либо погулять с маленькой 

собакой - одним мопсом. Настя за 1 час может сделать только 3 литра 

лимонада, но зато она любит собак больше, чем Марк, и готова погулять с 

двумя мопсами одновременно. Один литр лимонада стоит 40 рублей, 

прогулка с каждым мопсом оплачивается по ставке 80 рублей в час. Какое 

максимальное количество рублей смогут заработать ребята вместе?  

 

ЗАДАЧА № 3 (10 баллов). 

Семья Загадкиных имеет ежемесячную сумму семейного бюджета 120 тыс. 

руб. Расходы бюджета составляют: питание – 30%, дополнительное 

образование детей – 5%, оплату ЖКХ – 10%, прочие расходы – 8%. Резерв 

семейного бюджета равен 36 тыс. руб. Семья в начале года установила три 

цели, на которые им нужно откладывать следующие суммы: цель №1 – 23% 

от нераспределённых доходов; цель №2 – 2/3 от суммы первой цели, цель №3 

(летний отдых) – оставшееся.  

Сколько денег в рублях семья Загадкиных откладывает на летний отдых?  

 

ЗАДАЧА № 4 (10 баллов). 



Аленка живёт в Эльдории, её ежемесячный доход составляет 9000 звездных 

монеток, Алиска живёт в Лунарии и каждый месяц получает 90 лунных 

кристалликов. Известно, что страны поддерживают постоянный курс валют, 

такой, что 1 лунных кристаллик равен 75 звёздным монеткам. Цены на 

персики в Эльдории и Лунарии также отличаются, и их соотношение 

соответственно равно 4 : 1. Во сколько раз больше персиков может купить 

Алиска? 

 


